

КРАСИВ В СТРОЮ – СИЛЕН В БОЮ!

9 декабря в День Героев Отечества в школе № 2 районного центра Шарлык Оренбургской области было проведено торжество посвящения в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».



Декабрьские дни нынешнего года знаменательны еще и тем, что 80 лет назад Красная Армия перешла в решительное контрнаступление под Москвой и отбросила доселе «непобедимых» фашистов на 300 километров от стен Кремля.

История подтверждает, что в том сражении немалая роль отведена оренбуржцам, которые героически сражались на фронте, формировали дивизии, бригады, полки, готовили специалистов для фронта, самоотверженно трудились в тылу, в кратчайшие сроки вводя в строй эвакуированные предприятия с оккупированных фашистами территорий, готовили продовольствие и обмундирование для красноармейцев.

Для проведения торжеств в районный центр прибыли Василий Иванович Гугин – председатель областной общественной организации ветеранов, а также его заместители Иван Иванович Головин и Виктор Николаевич Пономаренко. Все они входят в состав общественной организации «Шарлыкское землячество» и видят одной из главных для себя задач – сохранение истории родного края, а также подготовку молодых граждан к трудовой и ратной деятельности на благо Отечества. Встреча с главой района

Дмитрием Алексеевич Волковым и его заместителями показала, что руководство района уделяет большое внимание патриотическому воспитанию граждан и оказало содействие подготовке сегодняшнего мероприятия – посвящения в юнармейцы.



Для проведения торжества посвящения школа № 2 была выбрана не случайно. Она связана с биографией уроженца Шарлыкского района Александра Ильича Родимцева – дважды Героя Советского Союза, командира 13 стрелковой дивизии, героически сражавшейся под Сталинградом. Кроме того, А. И. Родимцев – первый гражданин Оренбуржья, удостоенный звания Героя Советского Союза 22 октября 1937 года.

А. И. Родимцев оказался не только ценным специалистом-советником в Испании, но и пулемётчиком-ассом. Убойным и плотным огнём своего пулемёта в один из критических моментов обороны Мадрида он остановил наступление целой вражеской роты, пытавшейся ворваться в Университетский городок.

Не менее сотни франкистов советский офицер уничтожил и вывел из строя при помощи всё того же пулемёта «Максим» у берегов реки Харама. За свои боевые отличия в боях против франкистов «капитан Павлито» был дважды награждён орденом Красного Знамени.

Об этом хорошо знают в Шарлыкском районе и в Оренбургской области. О подвигах героя напоминают экспонаты музея полководца, оборудованной в той же школе № 2.

Предварительная подготовка к посвящению определила 25 кандидатов достойных быть юнармейцами, которые с волнением стояли в строю.

С приветственным словом выступил В. И. Гугин. От имени областного Совета ветеранов, Шарлыкского землячества и Совета Героев Оренбуржья он поздравил будущих юнармейцев с Днем Героев Отечества и знаменательной для них датой посвящения.

С напутственным словом к вступающим обратились Антон Юрьевич Пахомов – директор средней школы № 2, Юрий Петрович Томин – заместитель главы администрации Шарлыкского района, Александр Ильич Фурсов – военный комиссар района.



Звучат фанфары, и начальник штаба Шарлыкского отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного

движения «ЮНАРМИЯ» Александр Алексеевич Барышников принимает торжественную клятву юнармейца у стоящих в строю.

Затем гости из Оренбурга вручают уже состоявшимся юнармейцам значки, удостоверения, грамоты областного Совета ветеранов, флэш-карты с материалами по истории России, Оренбуржья, Шарлыкского района, Великой Отечественной войны, Вооруженных Сил СССР и Российской Федерации, а также материалы из «Методических рекомендаций в помощь ветерану-наставнику по передаче подрастающему поколению знаний Отечественной истории», подготовленных Александрой Борисовной Вилисовой – руководителем Всероссийского проекта «Эстафета поколений», а также Вячеславом Алексеевичем Бочаровым – Героем Российской Федерации, первым заместителем Секретаря Общественной палаты Российской Федерации, координатором Всероссийского проекта «Эстафета поколений».

Приятно было видеть счастливых и окрыленных юнармейцев-шарлычан, которые дали клятву быть честными и добросовестными гражданами, достойными памяти отцов и дедов, прославлять свое Отечество.

Глядя на новых юнармейцев с блестящими от счастья глазами, невольно вспоминаешь пословицу «Красив в строю – силен в бою!»



Торжества завершились посещением музея А. И. Родимцева и возложением цветов к Вечному огню районного центра и обелискам героев Шарлыкского района с участием главы района Д. А. Волкова.

В. Н. Пономаренко – заместитель председателя областного Совета ветеранов